

Актуальные темы 17-ой встречи Форума гражданского общества по ВИЧ/СПИДу в ЕС

Форум гражданского общества по ВИЧ/СПИДу (ФГО) был учрежден Еврокомиссией как рабочая группа, призванная привлекать неправительственные организации, включая организации людей, живущих с ВИЧ/СПИДом, в процессы по разработке и осуществлению политики и деятельность по обмену информацией. Далее предлагается краткий обзор некоторых тем, которые были обсуждены во время встречи участников ФГО (27-28 мая 2013 г., Брюссель). Полный отчет о встрече и все презентации можно скачать на сайте Европейского действия по СПИДу по адресу:

<http://www.aidsactioneurope.org>.

Мониторинг осуществления Дублинской декларации

Представители Европейского центра профилактики и контроля болезней (ECDC) ознакомили участников с основными выводами и рекомендациями, предложенными в недавно опубликованном документе - «Мониторинг осуществления Дублинской декларации о партнерстве в борьбе с ВИЧ/СПИДом в Европе и Центральной Азии: итоговый отчет за 2012 год». Основной беспокоящий аспект – 46% жителей Европы ставится поздний диагноз. Несмотря на то, что в ЕС уровень покрытия услугами по лечению достаточно высок, в некоторых странах Восточной Европы и Центральной Азии этот аспект остается проблематичным. Более подробная информация на тему профилактики, доступа к лечению и услугам для представителей уязвимых групп находится по адресу:

<http://www.aidsactioneurope.org/clearinghouse/latest-added-items/monitoring-implementation-dublin-declaration-partnership>.

Мониторинг осуществления Коммуниката Комиссии по ВИЧ/СПИДу

Представители ECDC также представили результаты Мониторинга осуществления Коммуниката Комиссии по ВИЧ/СПИДу за 2012 год, для которого Европейское действие по СПИДу предоставила наработки Форума гражданского общества по ВИЧ/СПИДу. Полученные результаты, подтверждающие выводы Мониторингового отчета об осуществлении Дублинской декларации, оценивают доступ потребителей наркотиков к услугам в ЕС как умеренный либо достаточный, что не распространяется на страны вне Евросоюза. Отсутствуют критерии оценки охвата программами для МСМ. Отмечен высокий уровень распространенности ВИЧ среди некоторых категорий секс-работников. Во многих странах незарегистрированным мигрантам не предоставляется АРВ-терапия. Отмечено общее снижение показателей передачи ВИЧ, но наблюдается увеличение этих показателей среди МСМ. В отчете был акцентирован проделанный прогресс и подчеркнута необходимость последующих действий. Отчет будет издан в скором времени.

Будущее европейской политики в сфере ВИЧ

Учитывая тот факт, что в 2013 году Коммуникат Комиссии по ВИЧ/СПИДу подходит к завершению, члены ФГО обратились к Комиссии с призывом (подписанным 200 лицами и организациями) продолжить свои политические обязательства в сфере ВИЧ и разработать новый Коммуникат в сфере ВИЧ. Во время заседания членов ФГО представители Генерального директората по здоровью и защите потребителя (DG Sanco) проинформировали, что результаты действующего Коммуниката будут оценены в этом году. Члены Комиссии одобрили механизм последующей деятельности касательно действующего Коммуниката, однако формат этого механизма на данном этапе неясен. После встречи членов ФГО делегация Форума встретилась с Комиссаром ЕС Боргом с целью обсуждения возможностей разработки новых политических рамок по борьбе с ВИЧ.

Ситуация в сфере прав человека в Европе

Участники ФГО из Украины, Швейцарии, Латвии, Финляндии, Греции, России, Марокко и региональной сети *TAMPEP* поделились положительными и отрицательными аспектами в сфере прав человека.

А также:

- Подготовка ключевых политических посланий для высокоуровневой встречи «Право на здоровье, право на жизнь»;
- Обновленная информация от Европейского центра мониторинга наркотиков и наркотической зависимости, Регионального отделения ВОЗ в Европе и ЮНЭЙДС;
- Обновленная информация касательно председательствующих в ЕС стран: Литва, Греция, Италия, Латвия.

